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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Magyar szakiskolák.
Dacára annak, hogy szakiskoláink 

elég szép számmal vannak, nem mond­
hatnék, hogy azok hivatásuknak tel­
jesen megfelelnének. Németországban 
s egyebütt is a külföldön sokkal kü­
lönb szakiskolák vannak, melyekből 
szakképzettebb emberek kerülnek ki, 
mint nálunk. Egyetlenegy szakintéze­
tünk van, amely bízvást megállja a 
versenyt a külfölddel szemben s ez az 
egyetem.

Az állam és a társadalom ezt hal­
mozta el minden privilégiummal és 
földi javakkal, úgy hogy az egyetem 
abszorbeálja az összes kiváló tanerő­
ket és igy a szakiskolákra csak hét­
köznapi tudással biró tanerők marad­
nak. Ezektől pedig nem lehet sokat 
tanulni. Pedig nemcsak a legmaga­
sabb képzettségű diplomás emberekre, 
hanem kitünően képzett, intelligens 
iparosokra, művezetőkre, hivatalno­
kokra, és kereskedőkre is van szükség 
az országnak, sőt mondhatjuk, hogy 
elsősorban ilyenekre van szüksége.

Szakiskoláink között első helyen 
áll a Kereskedelmi Akadémia, amely 
most ünnepelte meg fennállásának öt­
ven éves jubileumát. Az abszolitizmus 
idejében megmagyarosodott s mint 
kereskedelmi szakiskola, övé a vezér­
szerep. ötven esztendő alatt sok-sok 
ezer tanulója volt, akik között nem 
egy van, aki jelentős szerepet játszik 
vagy játszott hazánk gazdasági életé­
ben.

De bármily sokan legyenek is ezek 
a boldogok, százszorta többen vannak 
azok, akiknek pályáján nem nőtt ki a 
babér, nem termett meg az arany, akik 
keserves küzködések közepette ver­
gődnek keresztül az életen mintha soha 
sem jártak volna az Akadémiába. Em- 

j berek, akik soha színét sem látták az 
akadémiának, de még egy kereske­
delmi iskolának sem, hasonlíthatatla­
nul többre vitték, mint az akadémiát 
végzettek. Igaz, a Kereskedelmi Aka­
démiában sem tanítják azt, hogy mi­
ként kell gazdag emberré lenni, a ke­
reskedelmi pálya szabad pálya, ész, 
rátermettség, ügyesség, szorgalom és 
amit első helyen kellett volna említeni, 
szerencse kell hozzá, hogy valaki va­
gyont és protekciót küzdjön ki magának. 
Csupa olyan tantárgy, még az egye­
tem fakultásán sem tudnak előadni.

De a Kereskedelmi Akadémiától, 
épen úgy, mint a vele egyenrangú 
kereskedelmi iskoláktól elvárjuk azt, 
hogy gyakorlati embereket neveljen. 
Ezek a mi kereskedelmi iskoláink, az 
akadémiát is beleértve, ugyanabba a 
hibába estek, melyben középiskoláink 
is leledeznek. Elméleti tudományokkal 
tömik tele a tanuló fejét, aki az isko­
lából kikerülve, kitünően tudja ugyan, 
hogy milyen útirányban közlekednek 
a hajók Rio Janeiro és Kalkutta között, 
de rendes kereskedelmi levelet meg­
írni nem tudnak, sem formás szám­
lát kiállítani. Főbenjáró fontosságú a 
magyar kereskedőkre nézve a német 
és francia nyelv tudása, de a tudás,

amit a kereskedelmi szakintézetekben 
szereznek meg, felette gyarló. S emel­
lett, aki legalább jó eredménynyel akar 
végezni, meg kell feszíteni minden 
energiáját, bifláznia kell a késő esti 
órákig, hogy szégyent ne valljon.

A bankban, vagy valami üzleti iro­
dában, ahová rendszerint mint fizetés­
iden gyakornok lép be, a kereske­
delmi szakintézetet végzett fiatal ember, 
mikor már valakivé lett, nincs alkalma 
hasznát venni a fejébe gyömöszölt sok 
elméleti ismereteknek, melyeket rend­
szerint rohanó gyorsasággal elfelejt.

Magyarországon szép számmal van­
nak már kereskedelmi iskolák, melyek 
az akadémiával egyenrangúak. Alig 
van nagyobb vidéki város, ahol ilyen 
intézet nem lenne. — Ezen a téren a 
fejlődés valóban óriási, ami azt bi­
zonyítja, hogy a szülők mindjobban 
kezdenek megbarátkozni a kereskedelmi 
pályával. Éppen azért kell fokozott fi­
gyelemmel kisérni ezeket a szakisko­
lákat.

Ugyanez áll ipariskoláinkra, nem­
különben alsóbb fokú gazdasági isko­
láinkra is.

— Törvénytervezet a tisztességtelen 
verseny ellen. A kerekedelemügyi kormány 
a tiszteségtelen verseny korlátozása végett 
törvényjavaslatot dolgozott ki azt egy szak­
tanácskozás által tárgyalta is. Ezen a tanács­
kozáson leszűrődött és kifejezésre jutott vé­
lemények alapján a kerekedelemügyi minisz­
térium e régi javaslatot újból átdolgoztatta. 
Az új törvényjavaslat-tervezet, mely most 
nyilvánosságra került, ötven szakaszból áll

fi JWindszenti Takarékpénztár
ajánlja ügyfeleinek, valamint a nagyérdemű közönségnek

mérsékelt, Jel nem emelt kamatláb mellett nyújtott
váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.

kezelési és egyéb dijakat nem számit.
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és a gyökeres átdolgozás folytán lényegében 
is teljesen eltérő a régi javaslattól. A lénye­
gesen szigorított javaslatot a kereskedelem­
ügyi kormány újból szaktanácskozás elé viszi 
és igy alapos remény van arra, hogy a törvény- 
javaslat mielőbb a képviselőház asztalára is 
kerül.

A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet
rendkívüli közgyűlése.

(—.) A „Mindszenti önsegélyző 
Szövetkezet folyó hó 17-én élénk ér­
deklődés mellett tartotta meg rendkí­
vüli közgyűlését. Ugyanis a szövetke­
zet igazgatósága és felügyelő-bizottsága, 
— tekintettel a már súlyos pénzügyi 
helyzetre — azt óhajtotta, hogy pénz­
intézetünk lépjen be az 1898. évi 
XXIII. te. alapján alakult „Országos 
Központi Hitelszövetkezetibe.

A vezetőség nagyon jól ismerte 
népünk konzervatív felfogását, hogy 
mennyire ragaszkodik a régihez min­
denben, és nagyon jól tudta azt is, 
hogy lesznek olyanok, kik önös érdek­
ből, magasabb haszon kedvéért, igye­
kezni fognak minden áron megakadá­
lyozni a belépést; mégis kilépett a 
kezdeményezés terére, hogy megmu­
tassa: mennyire szivén fekszik szegény 
népünknek, a kisgazda és a kisiparos, 
a földmives és ipari munkás jól fel­
fogott érdeke.

Nem riadt vissza a népszerűtlen­
ség és a meggyanusitás sötét vádjától 
sem, mert igazának tudatában bátran 
kiállhat a nyilvánosság elé.

Avagy nézzük, kik ellenzik s miért 
a belépést? Ellenzik azok, akik az in­
tézetet kölcsönért soha fel nem keresik, 
de 40—50 részvényük után a 8—10 
százalékos osztalékot — minden anyagi 
felelősség nélkül — szívesen zsebre 
teszik. Pedig nyilvánvaló, hogy ezen 
busás osztalékot éppen azok nyújtják,

TÁRCA.

A VASLÁDA.
Az öreg Bertalandy bácsi még a régi jó 

világból maradt. Most járásbiró egy kis vá­
roskában.

Azelőtt csinos kis birtok tartozott hozzája; 
de az öreg ur is volt ám fiatal! Fiatalság 
bolondság; a birtok előszőtt.

Bertalandy bácsi agglegény: csöndesen 
éldegél szerény fizetéséből.

De a régiből is maradt valamije: a büsz­
kesége. Büszke rá, hogy nincs egy krajcár 
adóssága, s a becsülete tiszta, mint a szin- 
arany. Egy foltocska nem sok, annyi szenny 
se tapadt rá. A magáét elprédálta; de ha 
másét bízták rá, becsülettel megőrizte.

Egyébként jólelkü ; nemcsak tisztelik, sze­
retik is.

Csak a büszkeséget ne vinné tulságba; 
azzal már sok embert megharagitott.

A napokban boszusan sétált haza felé. 
Ugyan mért haragszik az öreg ur?

Hát kérem, hogyne boszankodna ! Valami 
pénzfelosztás lesz holnap, s már ma nyakára 
küldték azt a tenger sok pénzt, húszezer fo­
rintot. Már most mit csináljon vele ? Sokan 
tudnak róla; az éjszaka hosszú; ellophatják 
tőle, hogy soha nyomára se akad. Akkor ho­
gyan számol be a feleknek.

Csak legalább volna jó Wertheim-szek-

akik kisebb összeggel az intézetnek 
adósai.

Ellenzik azok is, akik e jól veze­
tett népszerű s tisztán a takarékosság, 
önsegélyezés céljából alakult pénzin­
tézetet azért nem szeretik, mert erő­
sebb akar lenni és szilárd, megdönt­
hetien alapra akar helyezkedni. E szi­
lárd alapot, e hatalmas támaszt az 
„Országos Központi Hitelszövetkezet' 
kebelében találhatja fel kis intézetünk.

Az 1898. évi XXIII. te. alapján 
alakult s egyenesen a kisebb emberek 
érdekeit hathatósan támogató szerve­
zet, mely már eddig is 75 millió ko­
ronával támogatja a hozzája csatlako­
zott szövetkezeteket, csak hatalmasabb 
biztosíték, mintha a ciklus lejártával 
a részvények s osztalék kifizetésekor 
pénzintézetekhez kell fordulnunk.

Hiszen könnyű azt mondani : ott 
vannak a kötvények és váltók, tessék 
azokat behajtani ?

Igaz, hogy váltóink és kötvényeink 
jók és biztosak ; de ha akkor ezeket 
erőszakosan behajtjuk, kérdezzük: hol 
marad intézetünk nemes célja, az ön­
segélyezés, ha részvényeseinket ezen 
hirtelen megostromlással tönkre tesz- 
szük ?

Vagy a jövő ciklusnak hol marad 
a jövedelmi alapja, amely ismételten 
biztosítaná a busás osztalékot ?

Vagy ki fog adni nekünk minden 
reális alap nélkül — mondjuk a nagy 
kifizetések idején — 100 ezer koronát? I

Vagy váltóinkat esetleg még rosz- 
szabb pénzügyi helyzetben telepítsük? 
Ki szedi le a tejfelt akkor? Talán mi? 
Nem. A kénytelen magasabb kamat­
láb miatt éppen a köicsönvevők — 
tehát nem a legnagyobb részvényesek 
— vallanak kárt.

— Maradjunk a régiben — mond­
ják sokan — mert a mostani vezetők 
már rég ideje becsületesen s közmeg­
elégedésre vezetik a törekvő szövetke-

rénye, abba elzárhatná. Vagy ha rábízhatná 
valakire. Az ám, de hát kire ? Nem olyanok 
ezek a mai emberek. Nem tudják, mi a be­
csület, egy gombostűt se bízna rájuk.

Pedig a múltkor is betörtek az órásboltba.
Nincs más mód, ő maga fogja őrizni. Át­

vitette a bírósági vasládát, betette a belső 
szobájába ; ott fog virasztani reggelig. A töl­
tött puskát is elkészíti.

Csakhogy bajos dolog magányosan virasz­
tani ! összehívott egy kis társaságot. Fiatal­
ember könnyen kapható az ilyesmire : az első 
hivó szóra mind eljöttek.

Bertalandy hozatott egy kis bort; ital 
nélkül nem esik meg ilyesmi. Eleinte kinál- 
gatta őket; egyszer csak megszólalt :

— Tarokkoznának egyet!
Nagy nehezen vállalkozott három. Hozzá­

fogtak. Az öreg ur eleinte csak dörmögött 
rájuk; de mikor Hájas Laci elfogatta a hu­
szonegyesét, lecsapta a kártyát.

— Paccerok vagytok, öcséim! Nem lehet 
veletek játszani.

Hát csak amúgy pityizálgattak.
Az öreg ur mesélgetett a fiatal koráról, a 

többi hallgatta.
Telt, múlt az idő, éjfélt is elütötte, aztán 

egyet, kettőt: egyre vontatottabb lett a beszéd. 
A fiuk is folyton ásitoztak: unták a mulatsá­
got. Hiába no! cigány nélkül nem lehet mu­
latni.

Egyszer csak Bertalandy bácsi elaludt. Jó 
helye volt a nagy karosszékben, hátrahuzó-

zetet. De éppen ezen osztatlan bizalom 
kívánja azt, hogy azok, kik sok évi 
önzetlen munkálkodásukkal e feltétle­
nül megszolgált bizalmat kiérdemelték, 
pénzintézetünket — fejlődésünk, anyagi 
elhaladásunk ezen sarkkövét — szi­
lárdabb, megdönthetien alapokra he­
lyezzék.

Vagy talán a félelem, vagy a meg­
magyarázhattál! bizalmatlanság szál­
lotta meg sokaknak a lelkét ?

Nem félhetnek, mert a vezetőség 
eddigi becsülete, a nép jólétét előmoz- 
ditani akaró emez intézkedése is elég 
biztosíték arra nézve, hogy jövőben 
sem akar rosszat, sőt a közjóiét elő­
mozdítása érdekében cselekszik.

Sajnos azonban, hogy épen azok, 
akiknek anyagi előhaladása érdekében 
— sőt merjük mondani, a közjó érde­
kében — történik az átalakulás, nem 
tudják és nem akarják megérteni a 
jövőre kiható fontosságát.

Hogy ez igy van, elég legyen fel­
említenünk annyit: voltak, akik még a 
jóakaratig önzetlen felvilágosítást sem 
akarták meghallgatni s már előre nem-et 
kiáltottak, holott még meg sem értet­
ték az illetékes, szakszerű magyará­
zatot.

Nem kérdezzük, hogy miért volt 
ez, nem is keressük az okokat, csak 
annyit mondunk az írás szavaival: 
Uram, bocsáss meg nékiek, mert nem 
tudják, mit cselekesznek. Különben : 
Videant consul es, nequid res- 
publica detriment! capeat.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként 
a következő tudósítást adjuk :

G e I sy Péter igazgató üdvözli a meg­
jelent részvényeseket s felkéri, hogy a gyűlés 
vezetésére elnököt s jegyzőt választani szí­
veskedjenek. A közgyűlés elnöknek Horváth 
Antalt, jegyzőnek Karaszka Kálmánt válasz­
totta meg,

Horváth Antal, miután megköszöni a 
beléhelyezett bizalmat, felkéri Gelsy Péter

dott benn, a fejét is megtámasztotta. Föl nem 
ébredt ő már reggelig!

Csakugyan fölviradt már, amikor fölébredt 
Egyedül volt. A láda felé néz: nincs sehol.

Úgy felugrott, mintha puskából lőtték volna 
ki. Majd a guta ütötte meg ijedtében.

Ezt jól megőriztem, de miféle istentelen 
tolvaj vihette el azt a nehéz ládát?

De hát hova lehettek a fiatalok ? Mikor 
mehettek el? Talán ők tudnának valamit? 
Vagy utóbb — ők vitték el! ?

— Hm, ezt meg kell tudni!
Elrohant. Kardos lakott legközelebb, ahhoz 

ment. Fölzörgette.
— Hova teltétek a , vasládámat.?
— Micsoda vasládát ? Nem tettünk el 

semmit.
— Eltűnt a vasláda, benne a húszezer 

forint. Ti voltatok ott, tudnotok kell róla. ,
Ugyan hogy tudhatnánk ? Bertalandy bá­

csi elaludt, nem akartuk felkölteni, szépen 
elhúzódtunk.

— Eljötettek ? És az ajtó nyitva maradt,!, 
No én szép segítséget hívtam !

Csak most ijedt meg igazán. Eddig leg-,; 
alább volt egy hajszálnyi reménye, hogy- 
nyomába jön; már annak is vége.

Jó darabig szólni se tudott. Egy köny- 
csepp szivárgott a szeméből és a keze ök­
ölbe szorult. Ál

— Becsületben őszültem meg, most esik 
ilyen csúfság rajtam!

Elhallgatott egy kicsit. — Az arca meg­
keményedett.
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igazgatót, hogy a tárgysorozatot ismertetni 
szíveskedjék.

Az igazgató bevezetésében találóan említi 
fel, hogy 14 éve már, hogy az intézet élén 
áll s ez idő alatt mindig oda törekedett, 
hogy az intézet nemes céljának megfelelően, 
a közjóiét előmozdítására törekedjék. Hogy 
ezt mennyire érte el, bizonyítja az, hogy ezen 
idő alatt az intézetet semmi károsodás nem 
érte. Kéri tehát a nagyszámú hallgatóságot, 
hogy az előadandókat figyelemre méltatni 
szíveskedjenek.

Előterjeszti, hogy egy év múlva 899 drb 
részvény jár le, amelynek kifizetése még 
könnyű, mert támogatja az újabb ciklus 3113 
darab részvénye. De mi történik 4 év múlva, 
ha ezen 3113 részvény jár le. Ennek értéke 
4 év múlva 194,251 kor. és 20 fillért tesz 
ki; melyhez hozzá véve az osztalékot, rész- 
vényenkint csak 10 koronát, kifizetendő lesz 
31,130 kor., osztalékkal együtt: 225,281 kor. 
20 fillér.

Ezen összeg megrázkódtatás nélkül csak 
abban az esetben fizethető ki, ha egy hatal­
mas támoszlopot nyer intézetünk, ahová for­
dulhatunk.

Leszámítva a fenti összegből kötvény, 
váltó és előleg-tartozás címén 125,281 kor. 
20 fillért, még mindig marad 100,000 kor. 
kifizetésre. Ha ezt fedezni akarjuk, akkor köt­
vényeinket, váltóinkat kell már előbb behaj­
tanunk, ami éppen a szegényebb népnek 
egyenes tönkretételére és az intézet felszá­
molására vezetne.

Ezek után igazgató fejtegeti, mi az előnye 
a belépésnek. A törvény biztosítja az adó- 
mentességet, a kötvények és bekebelezés 
bélyegmentességét, s a betétek elfogadását.

Ezután bemutatja igazgató Ónody Zsig- 
mondot, az Orsz. Központi Hitelszövetkezet 
osztályfőnökét, aki az igazgatóság meghívá­
sára szives volt megjelenni. Felkéri igazgató 
a közgyűlést, hogy őt meghallgatni szíves­
kedjenek.

Az osztályfőnök ur előbb nagy figyelem 
között kezdte meg talpraesett szakszerű fel­
világosítását, de egy tapintatlan közbeszólás

— Ha meg nem kerül a pénz nyolc óráig, 
főbe lövöm magam.

Kardos megszeppent. Az öreg ur nem 
szokott tréfálni, megtartja a szavát.

Vigasztalni kezdé.
— Bizonyosan megkerül. Ha elvitték is, 

nem vihették régen. Három óráig ott voltunk, 
most öt óra. Könnyen a nyomukba érhetünk. 
Aztán nehéz is a vasláda, nem lehet azt csak 
úgy elcipelni. Hanem jó lesz megnézni a hely­
színét, onnét kezdjük el a nyomozást.

Az öreg ur kissé megszégyenült. Ő a 
biró, s ez a gyerek jön a helyes gondolatra. 
Csakhogy az ő lelkét nem is nyomja húsz­
ezer forint.

— Igazad van. Gyerünk !
Hamar odaértek; bementek a szobába.
— Hol is volt az a láda?
Nem itt; a belső szobában.

őt is csakhamar kizökkentette előadásából 
úgy, hogy csak a közgyűlés ismételt felké­
résére folytatta előadását.

Találóan adta elő: ő nem hozott pénzt, 
de nem is visz pénzt. S a jövőben is, ha a 
beolvadás megtörténik, csak irányitó, ellen­
őrző és támogató akar lenni az országos 
szervezet.

Megmagyarázta, hogy a törvényhozás csak 
azért adta meg az adó- és bélyegmentessé­
get a szövetkezetnek, hogy annak ellenében 
szigorú felügyeletet gyakorolhasson és ügyel 
arra, hogy egy szövetkezet se térhessen el 
az alapszabályokban lefektetett nemes célú 
elvektől.

A részvények jegyzése s annak hetenkint 
20 fillérjével s 5 év alatt való befizetése 
azért szükséges, hogy legyen alap, részvény- 
tőke, amelyre a betevők és az esetleges hi­
telezők biztosan támaszkodhatnak. Hogy a 
belépés minden megrázkódtatás nélkül tör­
ténhessék meg, a ciklusok lejártáig a mostani 
rendszer teljesen fentartandó volna, úgy 
azonban, hogy az eddigi heti befizetések 
tovább is betétképpen kezeltetnének s azokkal 
a betevők rendelkezhetnének, tehát kölcsö- 
neikbe betudhatnák, vagy akár ki is vehet­
nék, akár részben, akár egészben ; ezenfelül 
azonban jegyeztetnék minden betevő által 
egy-két 50 koronás üzletrész, melyek 5 év 
alatt heti 20 fillérrel fizettetnének be. Ezen 
50 koronás üzletrész azonban egyszerre is 
befizethető volna, vagy a meglevő betétekből 
vonatnék le, illetve könyveltetnék át az 
üzletrész tőkéhez. '

Ezek az üzletrészek képeznék azután az 
idegen tőkék, vagyis a takarékbetétek és a 
netalán igénybe veendő hitel biztositékát, 
mig e nélkül sem takarékbetétekre, sem hi­
telre számítani nem lehet, de ha lehetne, 
sem fogadhat el az intézet takarékbetéteket, 
mert ha nem áll háta mögött egy erős tá­
maszték, amilyen az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet lenne, a betétekből összegyűlt 
tőkét, csakis kölcsönök felmondásával tudná 
visszafizetni, ami valóságos veszedelem lenne, 
mig a központhoz való csatlakozás követ-

Benyitottak. Hát a láda ott áll a sarokban 
úgy, ahogy az öreg ur tegnap elhelyezte. 
Még a puska is neki támasztva.

Bertalandy odaszaladt, vizsgálgatja, tapo­
gatja : teljesen ép, sértetlen. A pénz is benne, 
egy krajcár se hiányzik.

Nem érti a dolgot. Tapogatja magát; 
ébren van-e, vagy mi történt vele?

Szégyenkezve pillantott Kardosra. Ez még 
azt hiheti, hogy megbolondult. — Pedig az 
előbb csakugyan nem volt itt.

Vagy talán a borozás ártott meg ? Rég 
elszokott tőle.

Nehezen jött szó az ajkára. Rekedten tö­
redezve mondta:

— Hogyan megtévedtem De ... édes 
öcsém, ugy-e nem szólsz róla senkinek ?

Kardos készségesen megígérte. De azzal

keztében a szövetkezet szükség esetén hitelt 
nyerne.

Így alakulna át ezen kis emberek bankja 
az egész község bankjává, mert a takarék- 
betétek elfogadásával a vagyonosabb elemek 
is felkeresnék s ezzel a község lakossága 
vagyonosabb elemeinek felesleges tőkéje, a 
kisebb emberek kezei közé jutna, tehát az a 
haszon, amely a betétek és kölcsönök kama­
tai közötti különbségből ered, most idegen 
részvényesek zsebeibe vándorol, mig a csat­
lakozás következtében az a község lakossága 
között oszlana meg.

Ily módon támogatná az erősebb a gyen­
gébbet, anélkül, hogy ezzel önmagukat csak 
egy fillér erejéig is megrövidítenék, sőt te­
kintve, hogy a takarék betevők, betétük után 
jelenleg 4 és fél százalékot kapnak, a szö­
vetkezet pedig 5 százalékos kamatot adhatna, 
a tehetősebb emberek azonkívül, hogy tőke­
pénzüknek a szövetkezetbe való elhelyezése 
mellett a kölcsönre szoruló polgártársaik 
anyagi jólétét mozdítanák elő, még saját ma­
guknak is anyagi előnyt biztosítanának.

Vagy attól félnek talán, hogy itt pénzük 
nincs biztosítva? Ebben igen tévednek, mert 
a jelzett üzletrész tőkén kivíil a szövetkezet 
felelősséget is vállal a betett összegekért 
alapszabályszerüleg.

Ezt a felelősséget pedig igen könnyen 
vállalhatja mindenki, mert módjában van a 
szövetkezet működését minden tagnak s be­
tevőinek figyelemmel kisérni, könyveit meg­
vizsgálni, a kihelyezett kölcsönök biztosítá­
sáról meggyőződést szerezhetni.

Ezt a szövetkezet igazgatósága ugyanis 
köteles mindenkinek megengedni.

Mikor kerülne különben a sor a felelős­
ségre? Akkor, ha a kölcsönök olyan kezekbe 
adatnának, ahonnan az vissza nem kerülne. 
De erre vigyáz a mindenkori igazgatóság, 
amely igazgatóságot a tagok saját kebelükből 
választják, akik a kérelmezők viszonyait is­
merik ; de a kisemberektől nem is kell félni, 
mert azok a tapasztalat szerint jó fizetők, 
különben kölcsöneik kicsinyek s azonkívül 
betéteket is gyűjtenek, tehát takarékoskodá-

nem dicsekedett el az öreg urnák, hogy ő 
jobban érti az összefüggést.

Nem is mondják meg azt soha letörné a 
derekukat.

így történt a dolog. Mikor Bertalandy el­
aludt, azt mondja az a bolond Hájas Laci:

Tréfáljuk meg az öreget! ő is eleget meg- 
boszantott.

Tetszett az ötlet a többieknek, hamarosan 
megcsinálták.

Óvatosan felemelték Bertalandyt s szé­
kestül átvitték a másik szobába. S hogy még 
nagyobb legyen a csalódás, átvitték az asz­
talt is, borostul, poharastul.

— Hadd ijedjen meg egy kicsit, ha reg­
gel fölébred !

Rátkay Géza.

A Mindszenti Takarékpénztár a 20 filléres heti betét-üzlet második csoportját 
1898. évi január 1-től hat évi időtartamra életbe lépteti. Részbetétek jegyezhe­
tők a kibocsátott aláírási iveken és a takarékpénztár hivatalos helyiségében 
bármikor.

AZ IGAZGATÓSÁG
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sukkal is fedezetet nyújtanak, azonkívül meg­
felelő kezeseket is állítanak.

No de hanyag, dologtalan és iszákos, ve­
szekedő ember nem is kap ám az ilyen 
szövetkezettől kölcsönt.

Különben a kölcsönök biztosítását igen 
megkönnyíti az a kedvezmény, hogy a köz­
pont kötelékébe tartozó szövetkezetek a köl­
csönöket telekkönyvileg is könnyű szerrel 
biztosíthatják, mert tagjai telekkönyvi kivo­
natát bélyegmentesen s dij nélkül szerzi be, 
a bekebelezés pedig bélyeg és illetékmentes, 
tehát csak a munkadij kerül némi csekély 
összegbe.

íme, itt is a biztosítékhoz egy hatalmas 
eszköz.

Van-e hát ok a félelemre?
Az erre adandó feleletet a kétkedőkre 

bízzuk.
Sajnos azonban, hogy ezen szakszerű és 

tárgyilagos előadást Gál József és társai is­
mételten rosszakaratú közbeszólásaikkal meg­
zavarták, bár a feltett kérdésekre a felvilá­
gosítást ismételten is megkapták.

Azután Gelsy Péter igazgató több felszó­
lalásában igyekezett a kedélyeket lecsende- 
siteni. De miután a félrevezetett tagok izga­
tottsága miatt Horváth Antal elnök a több­
séget megállapítani nem tudta, a rendkívüli 
közgyűlést berekesztette s ezzel a mi kis­
embereink ahelyett, hogy a kínálkozó alkal­
mat megragadták volna, maguktól egy nagy 
előnyt biztositó intézmény létesítését eldobták.

Hiszsziik azonban, hogy a helyzet még 
tisztulni fog s erre még vissza fogunk térui.

Újdonságok.

— Szent Erzsébet ünneplése. Benső­
séges keretben, nagy lelkesedéssel ünnepelte 
meg az egész ország magyarhoni Szent 
Erzsébet születésének hétszázados évfordu­
lóját. Teljes egyértelműséggel, szokatlan fény­
nyel és örömmel adóztak mindenütt a dicső 
magyar király-leány emlékének, az életszent­
ségek eme tündöklő példaképének. Közsé­
günk is dicséretes buzgósággal vette ki részét 
a jubiláris ünnep megtartásában. Az ünnepet 
megelőző három napon át este hat órakor 
litánia volt, amely alkalommal a hívek közül 
számosán járultak a gyónáshoz. A vasárnapi 
prédikáción méltatva voltak Szent Erzsébet 
magasztos erényei és kiválóságai. Magán a 
jubiláris napon, kedden ünnepi nagymise 
volt, melyet Kádár Szilveszter plébános tar­
tott. Jelen volt ezen a misén a község elöl­
járósága is, valamint az iskolás fiuk és lá­
nyok a tanítónők és tanítók vezetésével.

— Hivatalvizsgálat. Mint értesülünk, e 
hó 25-én érkezik községünkbe dr. Kelemen 
Béla főispán, — dr. Cicatricis Lajos alispán 
és Albertényi Antal számtanácsos kíséreté­
ben, hogy a járási főszolgabírói hivatalt meg­
vizsgálja.

— Rákóci templom Cobolyfalun. II. 
Rákóci Ferenc a végzetes trencséni csatáját 
1708-ban Cobolyfalu határába vívta. E csa­
tába a fejedelem is lebukott lováról és hom­
lokán megsebesült. A község népe II. Rá­
kóci Ferenc emlékére templomot akar itt 
építeni s a falu plébánosa, Simoncsics János 
lelkes hangú felhívásban fordul a nemzethez, 
hogy adakozásával tegye lehetővé a templom 
felépítését. Ugyanazon a helyen, mondja a 
felhívás, ahol megaláztatása, szenvedése kez­
dődött, ahol vércseppjeivel megszentelte a 
földet, az igazság kitör a sírból és eget kér,
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I a nagy fejedelem megdicsőitésére Rákóci 
teplomot akarunk emelni, ahonnan kisugároz­
zák önzetlen hazaszeretének s buzgó hitéle­
tének szelleme. Miután a templom hazafias 
miszsziót van hivatva teljesíteni a nemzeti­
ségi vidéken, abban a meggyőződésben for­
dulunk a nemzet áldozatkészségéhez, hogy 
kiki tehetségéhez képest letett filléreivel hozzá 
fog járulni a nagy fejedelmünk tiszteletére 
emelendő templomra. A fölajánlott filléreket 
a római katolikus plébánia hivatalnak, Co­
bolyfalu Trencsén megye címre kell küldeni.

— Kitüntetett joghallgató. Szép kitün­
tetés érte plébánosunknak testvéröcscsét : 
Kádár Bélát, az egri jogakadémia hallgatóját. 
Ugyanis e hó 27—30-ig tartatik meg Buda­
pesten a főiskolai népegyetemek országos 
kongresszusa. E kongresszusra az egri jog­
akadémia tanári kara egyértelmiileg az aka­
démia szép tehetségű, jeles hallgatóját: Kádár 
Bélát küldötte ki, aki a Főiskolai Népegye­
temnek részletes tervezetéről fog előadást 
tartani. A valóban szép kitüntetéshez gratu­
lálunk.

— Áttérés a róm. kath. vallásra. Mint 
értesülünk, dr Hajnal Henrik, fővárosi ügy­
véd, a budapesti fiatalabb ügyvédi gárdának 
rokonszenves tagja, községünk nyug. izr. 
kántorának fia, az izr. vallásból áttért a 
kath. hitre. A keresztség szentségét Kovács 
Kálmán plébános kezeiből csütörtökön dél­
előtt fél 10 órakor vette föl a Szent-István 
bazilika sekrestye-kápolnájában, miután a 
hitvallást a plébános előtt letette. Utána a 
10 órai mise alatt a bazilika szent-kereszt- 
oltáránál az áldozáshoz járult. A keresztatyai 
tisztet dr Concha Győző udvari tanácsos, 
egyetemi tanár viselte.

— Munkásházaink ügye. A községet 
arról értesítette dr. Cicatricis Lajos alispán, 
hogy a legközelebbi napokban megérkezik 
az aradi kultúrmérnöki hivatal küldötte azon 
célból, hogy a munkáslakások részére kisze­
melt területet fel- és domborzati viszonyait 
lemérje. Szükséges ily munkálat azért, hogy 
ezen fölvételek alapján a kiosztási és csator­
názási tervek elkészíthetők s azok után az 
igénybe veendő magántelkek értékei a köz­
ség által e célra kiküldött bizottság által fel- 
becsülhetők legyenek. Ugyanily munkálatok 
folynak egyidejűleg Csongrádon, Szentesen 
és Szegváron is. Úgy tudjuk a mindszenti 
munkáslakástelep lesz a legnagyobb méretű 
s azért szükséges annak alapját kellő körül­
tekintéssel megvetni.

— Katalin-bál. A Mindszenti Iparosok 
és Keréskedők Köre szokásos Kataiin-bálját 
ma, vasárnap este tartja meg a kör összes 
helyiségeiben. Vigadni akarók nagyon jól 
teszik, ha e kedves mulatságon résztvesznek, 
amely mindig a legjobbak közé tartozott.

— Útépítés. A mindszent-kisteleki tör­
vényhatósági ut baks-kisteleki hátralevő sza­
kaszának kiépítését e hó 22-én, vagyis teg­
nap kezdették meg. Tudni kell, hogy a ki­
építést a vármegye házilag eszközölteti, mert 
a vállalkozók ajánlatait még a mai drága 
időkben is túlzottnak találta. A földmunkára 
föl voltak szólítva ajánlattételre a megye 
szomszédos községei. Legolcsóbban ajánlkoz­
tak a csanyiak, az előirányzott összegből 
20 6/<r°t engedvén. Ők kapták tehát meg a 
mintegy 30,000 korona értékű földmunkát. 
Természetesen befogadnak azok társnak más 
községbelit is. Fenti napon adta át a mun­
kát Regdon Géza kir. mérnök a helyszínén. 
Legelőbb a baksi majornál kezdték a mun-
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kát, ahol az ut egészen uj irányban fog 
haladni a baksi majortól a baksi temetőig. 
A kavicspálya is házilag készül, de erre még 
csak az előmunkálatok folynak.

— Esküvő. Bálint Dávid lakatosmester e 
hó 30-án tartja esküvőjét a mindszenti róm. 
kath. templomban Seres György asztalosmester 
és neje szép leányával, Jolánkával.

— Az első hó. Csütörtökön reggel szál­
lingó fehér kis hópihék röpködtek a légben. 
Előfutárjai után csakhamar beköszönt maga 
tél őfelsége is, hermelinprémes udvarával. 
Fogadására, sajnos, nem nagyon vagyunk el­
készülve. Az általános drágaság ezen virág­
korszakában bizony nem a legrózsásabb re­
mények támadnak az ember lelkében s kö- 
rübelől igen fagyos lesz a tél fogadása. Bi­
zony sok családapának elszorul a szive a 
szállongó, fehér kis pihék láttára. Mig Ham­
let csak a lét, vagy nem lét nagy kérdésén 
töprengett, ő most azon tűnődhetik, hogy váj­
jon abból a nehány szerény koronából fát 
vegyen-e és melegben koplaljon a családjával 
vagy élelmiszert és többé-kevésbbé jóllakva 
fagyoskodjon a fütetien szobában ? Jobblétre 
szenderült tehát az ősz halkan, csendesen s a 
tarlón bolygó szél panaszos zokogással si­
ratja a halálát. A hulló sárga levelek a sír­
jára peregnek s a nagy ravatalra ma viradóra 
ráborította hófehér szűzies szemfedőjét a dia­
dalmasan bevonuló tél.

— Milyen idő lesz ? A várható időjá­
rásról Meteor a következőket írja: Novem­
ber hónapban még hátralevő csomópontjai 
23—25—26—28-ra esnek ; mindannyi hideg 
jellegű, csapadékkal, vagy szeles időjárással, 
jelenleg egy nagy foltcsoport van a napon, 
mely 6—7 nap múlva fordul el tőlük és ez 
átforulás szintén elősegíti a 23-ki csomópont 
erősebb befolyását. December hónapnak cso­
mópontjai közül legerősebb hatásúak a 3— 
7—12—19—23-ki csomópontok és pedig a 
3-ki enyhe jellegű, az ezt követő gyengébb 
hatásúakkai együtt változatos időjárást hoz, 
7-ke körül több csapadékkal, mig a 12-ki 
csomópont hidgebb s ezt támogatja a 19-ki 
is. Fagyos napokat van hivatva hozni a 23-ki 
csomópont, de nagy hidegek csupán akkor ál­
lana be, ha a napon ciklanos halások ér­
vényesülnének, mig ellenben kitörések esetére 
nem igen lehet reményünk nagyobb hidegre, 
úgy, hogy a valódi állandó téli idő inkább 
csak január hónapra marad. Ennek a követ­
kezménye pedig az lesz, hogy tavaszuk igazi 
minőségében csak későn fog beáilani és ez a 
tavaszi vetésekre és munkálatokra nézve nem 
igen lesz kedvező.

— Szerencsétlenség a piactéren. Meg­
rendítő baleset álbozata lett tegnap, szomba­
ton kora reggel a nagy gőzmalom csuváros 
legénye. A Dobos vendéglő előtt haladt a 
szérhordandó liszttel telt kocsival, amikor 
lovai valamitől megijedve futásnak eredtek s 
a mit sem sejtő legény kezéből kirántották 
a gyeplőszárat. A legény igyekezett azt ismét 
hatalmába keríteni s ebbeli igyekezetében a 
lovak közé bukott, oly szerencsétlenül, hogy 
a nehéz kocsi két kereke keresztülhaladt 
derekán. Halálosan sérülten vitték a derék 
ifjút szülői lakására.

— Bukás és pénzdrágaság, Sűrűn ol­
vasunk mostanában régi, virágzó kereskedé­
sek és nagyvállalatok tönkrejutásáról, fizetés­
képtelenségéről. Ép ily gyakori a bankoknak 
kamatlábemeléséről szóló híradása is. Leg­
újabban Szegvárról kapjuk a tudósítást, amely 
szerint az Orsz. Hitelszövetkezet központja 
arra utasította a vidéki fiókjait, hogy tekin­
tettel a nehéz pénzviszonyokra, a kölcsönök 
kamatlábját 7 százalékról 8 százalékra emel­
jék, az 1—2 százalék kezelési dij nélkül persze.
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— Visszavándorlás Amerikából. New- 
yorki lapok jelentése szerint Amerikából mint­
egy . nyolcezer kivándorló igyekszik hazafelé 
Európába. A visszavándorlás összefüggésben 
van az amerikai pénzügyi válsággal, amely a 
gyári üzemnek nagymérvű korlátozását idézte 
elő, sőt sok helyen beszüntették az üzemet. 
A hajós társaságok, különösen az „Americana“ 
és a „Cunard Line“, amelynek hajói a ki­
vándorlást és visszavándorlás! közvetítik, egy 
egy hajón 600—800 visszavándorlót hoznak 
Európába. A kivándorlás ugyan még nem na­
gyon csökken, mert az amerikai gyárüzem 
korlátozásának hire még nem jutott el azokra 
a helyekre, ahonnan a legtöbb kivándorló 
megy Amerikába, remélhető azonban, hogy 
a viszavándorlók elhozzák a hírét annak, 
hogy alig van munka Amerikában s egyál- 
tában nem kell munkás, mert az amerikai 
gyáripar nem tudja őket foglalkoztatni.

— Különös sírfelirat. Egyik, Nagyvára­
don járt olvasónktól hallottuk az alábbi sír­
feliratot mely legalább is azt bizonyítja, hogy 
a szóban forgó végrendelkező nem igen le­
hetett jó viszonyban orvosaival. A márványba 
vésett sorok a következők:

Itt nyugszik N. N.
Született orvosi segély nélkül.
Meghalt orvosi segítséggel.

— Mese az eperfákról. Tudvalevő, hogy 
az állam az eperfákat felette bőkezűen osz­
togatja, amiből a naiv halandó viszont azt 
következteti, hogy a szóban forgó csemeté­
vel megajándékozott község bőrét repeszti 
örömében s hogy eperfánk a soknál is több 
vagyon. Sajnos, egyik állítás sem fedi a va­
lóságot, mint jómagunk is elhisziik, ha vé­
gig megyünk az eperfa életén, ajándékozá­
sától elpusztulásáig.

Mikor megérkezik a barátságos invitó, 
a falu pennája vészteljes mosolylyal szól bíró 
uramnak: „megint eperfákat kínálnak aján­
dékba?!“ „Csak mennél kevesebbet kérjünk“, 
felelt ijedten emez, no mert hát jól tudja a 
következményeket. S megjön a fa drága nap- 
számosokásta gödörbe foglalja el helyét. Majd 
megkezdődik a jópénzen vett karózás, meg 
az öntözés. Ez utóbbi ősiszokás szerint, köz­
költségen, tehát ingyen kényelmes bakterok, 
avagy cigányok végzik el, ugyan vigyázva, hogy 
egy veder vízből mennél több fára jusson 
S mert utcagyerek is van a világon, szegény 
eperfánk lomb hijján önmagát mozgatja meg. 
így tengődik azután a csemete javarészt 
olyan földben, mely még rendszeres ápolás 
mellett sem tartja el s mire itt az ősz, bú­
san szárad valamenynyi s talán a karókba 
több élet volna, ha azokat időközben nem 
lopták volna el.

Szóval az ajándék felemészt jó csomó ko­
ronát s az eredmény csak a holdban talál­
ható. Ám, ha beköszönt a derűs tavasz, ha 
zsendülni kezd az élet, az állam, a jószivű, 
a bőkezű megint csak bekopogtat az aján­
dék-fával, melynek csikófoga a lojális üve­
gen keresztül dehogy is látható.

— Heti-betét-üzlet. Mint idevonatkozó 
s jelen számunk 3-ik oldalán megjelent hir­
detésünk tudatja, az 1908. év január 1-én 
megindítja a Mindszenti Takarékpénztár a 
tavaly oly sikeresen megkezdett heti 20 fil­
léres betét-üzletének második csoportját. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a takarékosság 
ezen jól bevált módjára, melyet nagytakaré­
kunk azonfölül is népünk teljes megelége­
désére kezel. Hogyne, mikor a heti befize­
tések után 5 százalék tiszta kamatot fizet, e 
kamatot félévenkint tőkésiti s a betét egylet 
résztvevőinek netalán . szükséges előlegköi- 
csönt 7 százalék kamatláb mellett adja, még 
a mai drága világban is. Azt a valóban hu­

mánus és nem eléggé dicsérhető körülményt 
csak mellékesen említjük, hogy a késedelmes 
fizetéseknél szokásos két heti 1 fillérnyi keze­
lési dijat elejétől fogva nem szedi, a bizo­
nyára akaratukon kívül késedelmeskedők nem 
kis örömére. Részbetétet jegyezni lehet a ta­
karéktár helyiségében és az intézet igazgató- 
sági és felügyelő-bizottsági tagjainál elhelye­
zett aláírási iveken.

— A bolond kocsi. így hívja népünk 
az időközönként vidékünkön is meg-meg- 
jelcnő automobilt, amely bármerre megy, 
nem kis riadalmat szokott okozni, azzal a 
különbséggel, hogy elnevezése dacára nem 
maga bomlik, hanem a lovak szerszámjait 
bomlasztja. — Nem eléggé kárhoztatható a 
kocsis emberek azon rossz szokása, hogy ha 
a kocsiról leszállnak, vagy egyáltalában le 
sem vetik az istrángokat, vagy csak egyiket 
dobják a ló hátára. Aztán megetetik, zabol- 
tatják a lovakat kantár nélkül, felkötött istrán­
gokkal. Amikből nagy szerencsétlenségek 
származhatnak, ha a lovak megijednek a 
bolond kocsi közeledtére. Kicsibe múlt, hogy 
ilyen rossz szokás miatt végzetes baj nem 
történt e hő 22-én a mindszenti nagy rév­
ben, ahol Barna Döme szintén abrakolta 
lovait, felkötött istrángokkal s levetett kantár­
ral, ő nyugodtan falatozott a kocsi faránál, 
amikor egyszerre töff-töffölni kezdett Baks 
felől Regdon kir. mérnök „bolond kocsi“-ja. 
Bezzeg fülelni kezdtek a Barna Döme sárgák 
s mire gazdájuk is neszelte közeledését, ak­
korra a sárgák eszeveszett futásnak iramod­
tak. Éppen csak annyi ideje volt Barnának, 
hogy a hátsó saroglyára ugorhatott, de mit 
ért ez, ha a kantár nem volt a lovak fejében. 
Kiváló szerencse, hogy a töff-töffölés meg­
szűntével s mintegy félkilóméternyi borzalmas 
ut hátrahagyásával a lovak iecsöndesedtek. 
De azért akadt a. gazdának elég dolga, mig 
a kocsiról leszóródott holmikat összeszede­
gette.

— Elütötte a vonat. A Szegedről Buda­
pestre robogó vonat a kisteleki állomáson 
tegnap délután elütötte Lőrinci Gábor kiste­
leki pénzügyőrt, midőn az egyik sínpárról a 
másikra akart átmenni. A szegedi vizsg.-biró, 
aki éppen akkor Kisteleken időzött, rögtön 
kiment a helyszínre s megállapította, hogy a 
szerencsétlenség Lőrinci saját gondatlan­
sága által történt. A súlyosan sérült embert 
a szegedi közkórházba szállították, ahol esz­
méletét még a késő esti órákban sem nyerte 
vissza. Életbenmaradásához kevés remény van.

— Nincs többé éjjeli zene. A belügy­
miniszter egyik legutóbbi rendeletében a ze­
neengedélyek kiadását szorítja a legszűkebb 
térre, az éjjeli zenéket pedig szigorú bünte­
tések terhe alatt szigorúan eltiltja. így ezen­
túl nem szabad, nem is lehet éjjeli, pláne 
hajnali zenével senkinek sem kedveskedni.

— A cigaretta. Manapság a cigaretta 
mindinkább háttérbe szorítja a pipát és a 
szivart. Húsz évvel ezelőtt még az arany if­
júság sokkal többre becsülte a szivart, a 
munkásnép meg a pipát. Most mind a kettő 
a cigaretta rabja, pedig minden orvos úgy 
vélekedik, hogy a cigaretta sokkal károsabb 
az egészségre, mint amazok. Leszokni a ci­
garettáról igen nehéz dolog. Némelyek azt 
állítják, hogy ha édesgyökeret rág a dohá­
nyos, elhagyja a cigarettázást. Egy két or­
vos a hipnózissal ért el sikert, de a legtöbb 
nézet szerint a hipnózis még károsabban hat 
a szervezetre, mint maga a cigaretta. Való, 
hogy a cigaretta több embernek árt, mint 
nem, de azért számos példa van rá, hogy 
cigarettás ember nagy életkort ért el. A ci­
garetta nagy elterjedése érdekes szociális je­
lenség s különösen az utóbbi években arány­
talanul növekedett nemcsak Európában, ha­

nem a tengeren túl is. Az Egyesült-Államok 
statisztikája szerint 1898-ban 3751 millió ci­
garetta fogyott el ott, ez a szám 1906-ban 
csak kevéssé növekedett, de már 1906 júni­
usától e folyó év júniusáig 5151 millió ci­
garettát szittak el az amerikaiak. Ez a szám 
mindennél jobban igazolja a cigaretta terje­
dését.

— Rendkívüli érdeklődés mutatkozik már 
is a „Budapest“ jubileumi diszalbuma iránt. 
A „Budapest“, amely a többségben levő füg­
getlenségi es 48-as párt hivatalos lapja, nagy 
és ritka jubileum előtt áll. November 15-én 
volt éppen harminc esztendeje annak, hogy 
a „Budapest“ nemzeti és kulturális nagy hi­
vatásának utján megindult. 1877. november 
15-én jelent meg a „Budapest“ első száma 
és e naptól fogva szakadatlanul egy cél, egy 
eszme egy törekvés szolgálatában áll, amely 
cél, eszme és törekvés: Magyarország önálló­
sága és függetlensége. Méltán jubilál a „Bu­
dapest“, melyet a halhatatlan nagy Kossuth 
Lajos annak idején elvei egyetlen hü letéte- 
ményeinek vallott, fia pedig, aki a nemzet­
nek ma vezére és büszkesége, hazatérte óta 
politikájában irányított. A „Budapest“ jubi­
leumi ünnepét olvasói előtt az által is em­
lékezetessé és kedvessé fogja tenni, hogy 
olyan karácsonyi ajándékot ad előfizetőinek, 
amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez 
a „Budapest“ jubileumi diszalbuma lesz, mely 
„Harminc év“ címmel, művészi diszkötésben, 
20 ivén, képben és szövegben mondja el a 
lap harminc éves történetét. írni fognak abba 
politikai, társadalmi és irodalmi életünk leg­
kiválóbb alakjai, a „Budapest" volt egy je­
lenlegi munkatartásai úgy, hogy az szelemi 
tartalmával és remek illusztrációval is minden 
eddig megjelent hasonló munkát messze fe­
lül fog múlni. A könyv minden háznak disze 
lesz és bolti ára húsz korona. A jubileumi 
albumot újonnan belépő előfizetők is meg­
kapják, ha most legalább egy negyedévre 6 
koronával előfizetnek. A „Budapest“ előfize­
tési árai: Egész évre 24. — K., fél évre 12. 
— K., negyed évre 6. — K., egy hóra 2. — 
K. Mutatványszámokat kívánatra bárkinek szí­
vesen küld a „Budapest“ kiadóhivatala Bu­
dapesten, IV, Sarkantyus-utca 3.

Szerkesztői üzenet.
K. ő. M. Beküldött költeménye még nem 

üti meg a mértéket, habár tehetségét el kell 
ismernünk. Próbálkozzon meg inkább no­
vellával, az majd bizonyára jobban fog sike­
rülni. Üdvözlet!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsió hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyer­
meküknek adják. A SCOTT-féle Emulsió 
feltűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a 
gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét—a ha­
lászt— kérjük 
figyelembe
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Tűzifa-eladás.
Van szerencsénk a t. közönsé­

get arról értesíteni, hogy a nagy 
gőzmalomnál levő fakereskedésün­
ket tűzifa-eladással kibővítettük.

A tűzifa árai őlenkint a követ­
kezők :
1. oszt. bükk hasáb .... 40 kor.
Gyertyán dorong............ 36 „
Bükk dorong....................... 34 „
Bükk, cser, gyertyán vegyes 30 „ 
Galj, fa, vegyesen............ 24 „

Felvágott fa 100 kilónkint 2*80 
korona; nagyobb rendelésnél ház­
hoz szállítjuk s külön fuvardijat 
nem számítunk fel.

Minden nálunk vásárolt fa fel- 
fürészelése és hazaszállítása 6 ko­
rona őlenkint.

A t. közönség jóindulatába ma­
gunkat ajánlva

maradunk tisztelettel

NAGT MIHÁLY ÉS TÁRSAI.

Cegujabb!
Gyönyör# platina nyomain 

saját felvétel#

mindszenti képeslapok
úgymint:

ums Róm kath. templom (2 féle 
felvétel.) Templom belseje.

HH jJJ Iskola-csoport. Nagy ártézi- 
P/7 kút. Révház és tiszai részlet.

/// Vasúti állomás. Korona-ven- 
Ij-Jßr déglő. Temetői részlet. Nagy 
—gőzmalom. Szivattyú-telep.
■EjjMB Részlet a piactérről. Puszta- 

E szeri Árpád-emlék, őrgrófi 
vadászkastély, Templom-rom

darabonkint 8 fillérért kaphatók;

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésében.

Üzlet-áthelyezés.
Szives tudomására adom tisztelt vendé­

geimnek, hogy üzletemet özv. BÁRDOS 
FLÓR1ÁNNÉ házába helyeztem át és to­
vábbra is kérem szives támogatásukat.

Teljes tisztelettel

TARY MIHÁLY
borbély és fodrász.

Egy értelmes, jó fiú,
aki néhány polgári iskolát, de legalább 
is 6 elemi osztályt jó sikerrel végzett, 
tanulónak felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában.

Eladó ház, föld és gép.
Korom Falábú Józsefnének a 
Pallavicini-tér 3. szám alatt 
levő háza őrök áron eladó, 
vagy jövő év május 1-étől 
haszonbérbe kiadó. Ugyanott 
egy 8-as Suthlevort-féle ma­
gánjáró cséplőgép - garnitúra 
is eladó, valamint áruba bo­
csátja fenti tulajdonosnő a 
falu alatt levő 26 hold szántó­
földjét a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett. Kint a 
tanyáján szalma, kukoricaszár 
akácfatőrzsek, valamint min­
denféle gazdasági szerszámok 
olcsón eladók. —3

A tiszántúli járás főszolgabirája, 
mint elsőfokú iparhatóságtól.

ad: 2200/1907. szám.

Hirdetmény.
A Szegedi Kenderfonógyár Rész­

vénytársaság által Szegvár község kül­
területén létesíteni szándékolt kender­
áztató- és kikészítő gyártelep engedé­
lyezési tárgyalása, közbejött akadályok 
miatt, folyó hó 21-én megejthető nem 
lévén, a szóban forgó helyszíni tár­
gyalást e hó 29-én fogom megtartani.

Mindszent, 1907. november 22.

TARY ISTVÁN,
főszolgabíró,

mint elsőfokú iparhatóság.

Szecskavágó.
Egy jókarban levő, keveset használt 

szecskavágó-gép eladó Robi esek Mór 
kereskedőnél.

SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

BETORGSARNOKA
ajánlja a butorvásárló közönségnek DÚSAN FELSZERELT ASZTA­
LOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan a 

legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

több Bsás 3Sobab8?33ad3.sás
van készletben.

Úgy költségvetéssel, mint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

Telefon-szám : 455.
Szegedi Iparosszövetkezet

Aradi-utca 6.

Szántó JÄlksa
varrógép gyári raktárában

Hm.-Vásárhelyen, Andrássy-utca 4. sz. alatt

az őszre
250 örb családi Singer varrógép 

I 100 örb karikahajós varrógép
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